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Valorificarea creaţiei populare bihorene, într-o primă sinteză, relevă 
principala preocupare a lucrării pe care o recenzăm. Dezvoltată de la o 
asemenea premisă, cartea reuneşte, printr-o delimitare clasică, capitole 
care surprind elemente de cultură materială. Satul bihorean, Ocupaţiile, 

Gospodăria, Casa, Meşteşugurile, sînt analizate din perspectiva specificu
lui, surprins în dialectica împlinirii în timp şi spaţiu. Autorul argumen
tează aproape fiecare afirmaţie pe baza unor date documentare - atît 
cît i-a permis profilul editurii - deosebit de semnificative, înlesnind ci
titorului. dar şi specialistului, pătrunderea caracteristicilor artei populare 
bihorene. 

Suma creaţiilor specifice, particularizate din aria culturii populare 
româneşti, subliniază trăsături elaborate de-a lungul unei existenţe în
delungate, într-un spaţiu propriu. Formele geometrice, surprinse în ar
hitectura populară, conservă valori de o incontestabilă autohtonie, accen
tuează un mod de a exista. Citim, de asemenea, din viaţa fiecărui obiect, 
din semnele ce îl însoţesc, un indemn la dialog direct cu sensibilitatea 
,,oamenilor pămîntului", cu gindurile care le-au elaborat. Această se
mantică intuită din viaţa practică reflectă diversitatea sentimentelor lo
cuitorilor acestor plaiuri, puterea de a face, de a fi ei înşişi. Funcţionali
tatea acestor realizări se asociază, fără nici o reţinere, cu indemînarea 
generatoare de estetic, condiţie perfect acordată în arta populară. 

Desigur, publicarea volumului la Editura Sport-Turism, a impus cer
cetătorului integrarea culturii populare bihorene în circuitul turistic. O 
contribuţie esenţială îşi aduce, în acest sens, şi harta cartografului Nico
lae Zaha, de un profesionalism remarcabil, care punctează vizual afirma
ţiile din text. Ilustraţia, selectată cu multă competenţă, însoţeşte într-o 
aleasă ţinută volumul, exemplificînd cu precădere latura artistică a ge
niului popular, înscrierea lui mediului înconjurător. Bibliografia selec-
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tivă se constituie într-un îndreptar preţios asupra celor care s-au aple
cat spre acest colţ de ţară. Din această sincronizare, călătorul prin pagi
nile volumului sau venit aici este introdus în ,, ... spaţiul din spaţiul 
mioritic, din spaţiul istoric şi geografic al unui popor ce l-a făcut să ro
dească dintotdeauna pentru ziua de ieri, pentru aceea de azi şi pentru 
cea de mîine" (p. 9). 
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